

СОЮЗ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

№ 128 (7417). Воскресенье, 13 июня 1943 года. Цена 20 коп. 12 июня 1943 года.

Успешно выполняем государственный план развития животноводства

Наша область в прошлом году успешно справилась с выполнением государственного плана развития животноводства. Эти успехи отмечены в постановлении Совнаркома СССР в связи с приурочением области к переходному Красному Знамени Государственного Комитета Морозы по итогам 1942 сельскохозяйственного года.

Отдельные районы: Арамисский, Ярославский, Костромский и в нынешнем году хорошо работали по животноводству, значительно увеличили на колхозных фермах поголовье скота. 20 районов выполнили план по крупному рогатому скоту и 8 районов — по овцеводству. Однако в целом по области государственный план развития животноводства выполняется неудовлетворительно, особенно по свиньям и козам. Июньский план по овцеводству выполнен, что стимулирует ВКП(б), районские комитеты и сельские отделы, выполнив план 1942 года, допустили переделку и текучку этого ослабили руководство животноводством.

Характерны в этом отношении районы Б.-Муромский район, который в прошлом году был в числе передовых по животноводству. По руководителю района преждевременно успокоившись, выпустил животноводство из своих рук, допустил переделку и текучку скота. В результате в июньском месяце поголовье скота и поголовье овец остались ниже 72% плана по крупному рогатому скоту и 70% по овцеводству.

Уменьшилось поголовье крупного рогатого скота, птицы, свиней, лошадей, продуктивность животноводства в Салгском, Галинском, Давском, Воинском, Пильинском и Поничковском районах. Такое положение является совершенно недопустимым. Партийные, советские и земельные органы должны по-большей мере выполнять постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья овец, лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах. Нужно поставить важнейшей задачей, чтобы каждый колхоз и совхоз досрочно выполнил государственный план развития животноводства на 1943 год.

Для увеличения поголовья скота и птицы следует организовать закупку и контрактацию молока у колхозников и не членов колхозов. Необходимо строжайшим образом проводить в жизнь постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья овец, лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах».

Господину Франклину Д. Рузвельту Президенту Соединенных Штатов Америки

Посудая годовщины подписания соглашения между правительствами Советского Союза и Соединенных Штатов Америки оприходовании, применяемых в отношении стран, ведущих войну против агрессии, прошу Вас, господин Президент, принять мое искреннее приветствие. Прошед год с тех пор, как было заключено это знаменательное соглашение, открывающее путь к дальнейшему укреплению дружественных отношений между народами наших стран, ведущих смертельную борьбу против общего врага — гитлеровской Германии и ее союзников.

О Дне Обединенных наций

В целях демонстрации солидарности Обединенных наций, участники Вашингтонской декларации от 1 января 1942 года о совместной борьбе против агрессии, Совет Народных Комиссаров СССР и правительство Соединенных Штатов Америки, а также правительства на своих заседаниях Государственный Флаг Союза Советских Социалистических Республик в честь Великобритании, Соединенных Штатов Америки и других Обединенных наций, которые также содействуют борьбе против общего врага.

Палеты ВКП(б) их нашей авиации на аэродромы противника

В ночь на 12 июня крупные силы нашей авиации дальнего действия нанесли удар по аэродрому противника. На захваченных на аэродроме немецкие самолеты, танки, склады горючего и боеприпасов, а также на летные базы аэродромов сброшено более 100 тонн фугасных и зажигательных бомб.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 ИЮНЯ

В течение ночи на 12 июня на фронте ничего существенного не произошло. На Западном фронте артиллерийские подразделения, две командиром младший лейтенант Афанасев, рассеяны и частью уничтожены до рогов пехоты противника. Снайперы Н-ской части с сумки уничтожили 80 немецких солдат и офицеров. Снайперы т. Кладов, Петров и Тенишкин истребили по два гитлеровца каждый.

▲ Юные Изюмы наши разведчики обнаружили восточную немецкую пехоту, захваченную в одной броне. Артиллерия Н-ской части открыла огонь и рассеяла гитлеровцев. Советские летчики в воздушных боях сбили 3 самолета противника.

▲ В районе Белгорода разведывательный отряд Н-ской части, действующий под прикрытием батальона Н-ской части, выявил немцев за небольшого населенного пункта. Разрушено 2 вражеских дома и уничтожено до 40 солдат противника. Двадцать снайперов, под командованием старшины Николая Ильина, охраняли старшину Николая Ильина.

Вечернее сообщение 12 июня. В течение 12 июня на фронте существенных изменений не произошло. ▲ 11 июня части нашей авиации на различных участках фронта уничтожили или повредили не менее 5 немецких танков, до 40 автомашин с войсками и грузами, 6 авиационных, авиаремонтных и самолетных складов боеприпасов и горючего, разбиты 3 железнодорожных эшелона, повреждены около 13 артиллерийских, минометных батарей, уничтожены около 100 солдат и офицеров в трех самолетах.

▲ На Западном фронте наши части уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров, разбито 10 автомашин, разрушено около 100 домов и 2 дома противника. На одном участке разведчики Н-ской части проникли в расположение вражеской обороны и в рукопашной схватке уничтожили 40 гитлеровцев. Захвачены также немцы, бойцы вернулись в свою часть.

▲ Наши летчики в воздушных боях сббили 9 немецких самолетов. ▲ Западне Ростова на Дону на одном участке противник был вынужден отступить. Советские бойцы метким огнем и контратаками отбросили немцев на исходные позиции. На поле боя обнаружены вражеские трупы. Огнем артиллерии сожжены 2 немецких танка. На другом участке наши разведчики авиаремонт 15 домов и 2 склада противника с боеприпасами.

▲ В районе Ленинграда немцы пытались бомбить передний край нашей обороны. Бойцы Н-ской части отбили бомбежку.

За границей

Заявление Рузвельта на пресс-конференции

ВАШИНГТОН, 11 июня. (ТАСС). Вступая в пресс-конференцию, Рузвельт заявил, что он сегодня утром получил от Эйзенхауэра сообщение о капитуляции Пантеллеры. Служа итальянцев, указав Рузвельту, повидному, произошла из-за недостатка воды. Таким образом, с союзной войскам сержант 2-го эшелона авиации, который итальянцы считали Гибралтаром Средиземного моря. Повидному, продолжал Рузвельт, наступило время выносить итальянскому народу решение, которое и по радио о том, что фашистское руководство Италии, безжалостно проводя свой курс, не только ввергло ее в роковую войну, но и предало Италию, ввергая борьбу ради личной власти и территориальных зависти.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). Официально сообщается, что днем 11 июня свыше 200 американских бомбардировщиков совершили налет на Вильгельмсхафен и Куксхафен. Атакующим верфи Вильгельмсхафена, в том числе, строятся бомбардировщики, в Куксхафене бомбардированы портовые сооружения и база подводных лодок.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 12 июня крупные соединения английских бомбардировщиков совершили налет на Западную Германию. Основным объектом налета являлся Дюссельдорф, подвергшийся исключительной концентрации бомбардировок. Одновременно совершил налет на Мюнхен. Бомбардировке подверглись также объекты в Рурской и Рейнской областях.



Становится урожаем колхоз «Авангард», Кузнецкого сельсовета, Чкаловского района, Пелагея Ивановна Гусова и Александр Ильичев (справа), соревнующаясь между собой, добились высокого урожая льна. Фото П. Мухомина.

ПРОПОЛКА РЕШАЕТ СУДЬБУ УРОЖАЯ

Очистим от сорняков каждый гектар посева

Сила организованности

В безбрежном море волнует густая ява. Слово соревнуясь с сорняками, быстро пошла в рост осы, зрелые и пышные, прося. Зрелые Кузнецкого колхоза «Селькор» то и дело обходят свои участки, осматривая, не появились ли вновь сорные травы. Борьба за чистоту урожая, курские колхозники обязались «оскорошить» посевы в образной чистоте и не дать сорнякам ни капли влаги.

Первая прополка здесь проводится быстро, в течение четырех дней. При появлении сорняков колхозники выходят на повторную прополку. Умею, продуманно организован труд на прополочных работах. Все посевы закреплены за семьями, а в семьях — за отдельными колхозниками.

В колхозной книге висит таблица закрепления участков за колхозниками. Каждый знает свой зачет и следит за его состоянием. В поле Валентины Михайловны Анкуриной 12 человек. В поле № 2 каждой колхознице отведено для ухода за посевами по 0,85 га зрелой шеницы, в поле № 1 — по 1,08 га осы, в поле № 3 — по 0,30 га проса. В семье Натальи Александровны Салгиной, обслуживающей семеноводческие участки, работает 16 человек. За каждой колхозницей закреплено 0,66 га зрелой шеницы, 1,30 га осы, 0,08 га проса, 0,04 га гречки и 0,2 га картофеля.

В колхозе создана комиссия по определению степени зрелости посевов и по приемке качества прополочных работ. Комиссия тщательно следит за качеством работы и приурочивает приемку урожая посевов. Некоторые колхозники зрелые посевы Мари Урумовой оставляли в покое из-за сорняков. При проверке качества выяснилось, что на каждом квадратном метре оставлено по 10—15 сорняков. В поле Комиссия забраковала работу зрелой Урумовой и предложила провести повторную прополку. Об этом быстро узнали все колхозники. Борьба за чистоту прополки разгорелась с новой силой.

На колхозной доске показателями соревнования ежедневно отмечается работа лучших колхозников. 65-летняя Анастасия Алесеевна Кипучева рано утром, не дожидаясь сигнала, выходит из дома и тщательно пропалывает свой участок. Нормы выработки она выполняет на 150—200 процентов. Не отстает от нее и 65-летняя Любовь Васильевна Мухомина, выполняющая нормы на 200 процентов. Здесь вообще нет людей, не выполняющих норм. В с.о.х. артели «Селькор» широко развивается движение «стартеры». За отдельными семьями закрепляются определенные участки от од-

На основе индивидуальной сдельщины

Вал. Д. (по телефону). На прополке посевов работают сотни колхозников и колхозниц. Острые уже ошпылены от сорняков.

Подписка на заем по области достигла 624,872 тысяч рублей

По данным областного управления себрас, сумма подписки на Второй Государственный Военный заем вчера по области достигла 624,872 тыс. руб., что составляет 126,2 проц. к бюджетной проекции-1942.

Рабочие и служащие дали взносы государству 288,780 тыс. руб., колхозники — 272,090 тыс. руб., казаки и артели — 63,010 тыс. руб. Наличными в счет подписки по области поступило 200,773 тыс. руб. Колхозники внесли наличными 91,8 проц. суммы своей подписки.

НАШИ ЗЕМЛЯКИ В БОЯХ ЗА РОДИНУ

Письма с одного участка фронта

ПРИКАЗ ВОЖДЯ—ЗАКОН ВОИНОВ

Отступая зимой по латвийскому Красной Армии, фашистские захватчики ворвались на нашу родную землю чудовищными преступлениями.

Мы видели развалины городов и сел, видели трупы замученных немцами женщин, детей и стариков. В наших сердцах жаскотала ненависть к врагу. Она удесятерила нашу силу.

Мы бились с врагом смело и мужественно, честно выполняли свой долг перед родиной, перед народом. Советское правительство высоко оценило наши боевые заслуги, наградило орденами и медалями 175 самых храбрых, самых лучших бойцов и командиров нашей части. Среди награжденных немало горьковцев, которые своими боевыми подвигами еще и еще раз доказали, что умеют честно и храбро, до последнего дыхания защищать советскую отчужденку.

Неудачею славой покрывал себя бравый рабочий Горьковского автозавода имени Молотова лейтенант Иван Иванович Гусев. Десанта разорвало снами в боях в атаку, но воздушная пехота воевала с немцами одно за другим. Гусев лично прострелил до 50 гитлеровцев и, смертельно раненый, остался на поле боя.

Он погиб, как герой. Его гроб был украшен двумя орденами Красной Звезды.

Героически сражался и сражается с врагом бравый колхозник Горьковской области Иван Степанович Сематин. Являясь командиром и находком 45 м/м пушек, он участвовал в боях вражеской танки, несколько пулеметных точек врага и в ликвидации фашистских солдат и офицеров.

Председатель одного из колхозов Горьковской области—старшина

Отважный минер

В танковом полку боев. За его спиной—большой боевой опыт. Он знает тонкости боя с танками. В руках—длинный стержень, окачивающийся кругом. Это—минометская. Умный прибор—в умелых руках!

Гривно указывает, где спрячется вражеская машина.

Боец полка, водит перед собой ищетелами, а в атаку непрерывно дымлянке, точно в пустоту комната большая муха летает. Но она подлетает ближе, жужжаще усиливается, она уже у самого уха. Звук отдачи—высшая точка. Боец выскочил из укрытия. Боец охватывает врага, осторожно снимает маскировку. Рука прикасается к холодному металлу.

После боя деска палцы напугавшего голову, аккуратно свертывает ее. Мина обжарена. Можно пойти есть, отбросить, ползи дальше. Но какое-то внутреннее чувство удерживает минера. Он осторожно подвигает под мину штык. Чуть ли обонявая, штык касается на вторую мину, соединяет их в одну. Достаточно было чуть приподнять верхнюю, чтобы все взлетело в воздух. Силася сметка и осторожность.

Боец, осторожность—это закон жизни минера. Он малодушен, неточное движение, и мина рвется.

Большим искусством минера овладел сержант Алексей Андреевич. Он разгадал тайну мины. За время войны он обезвредил до 1.000 мин. Танку раз он прикасался к смер-

Красноу П. В. под деревней В. стокнулся лицом к лицу с немцами подразделением. Отважный воин-коммунист тов. Красноу со своим расчетом минометчиков смело вошел в бой. Прямой выстрелом из автомата он разрушил десяток немцев, разбил их орудия и оружие. Тов. Красноу награжден медалью «За отвагу».

Бывший сплавщик леса из Лысково Иван Чернышевский уничтожил 40 немцев.

На боевом счету горьковца Григория Овчинникова—семь разбитых немецких пушек, два уничтоженных танка. Его орудие доладало в боях около восьми вражеских минометных батарей.

Два командира нашей части—гвардии майор Харламов и майор Доленко являются кавалерами ордена Суворова 3-й степени. Капитан Владимир Голубев, младший лейтенант Григорий Журенко и капитан Михаил Никонов удостоены ордена Александра Невского, капитан тов. Мухом награжден орденом Отечественной войны I степени.

Выполняя приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, мы изо дня в день совершаем чудеса. Александр Новиков, капитан артиллерии и минометчиков, ни днем, ни ночью не спит вояк нашей земляки, слово-быт врагов еще крепче, еще беспощаднее. А нас призывает еще лучше помогать фронту, делать нам все необходимое для победы.

По поручению бойцов и командиров Н-ской части: **ИВАНОВ, СЕДЕНКОВ, ОХАЛКИН.**

Действующая армия.

Два ордена

Это было в августе 1942 года. Сержант бешеной ватки немцев, наши подразделения вели тяжелые оборонительные бои.

Плама и дым стояли над высотой, которую оборонял рот лейтенанта Ивана Ивановича Гусева. Казалось, कोई перемолот, раздроблен, камень смелен с немцами, с разбитыми брешами укрытий. Казалось, ни человек, ни дерево, ни куст не может уцелеть на этой высоте.

Артиллерийская обработка и бомбежка с воздуха смешались в атаку немецкой пехоты, и тогда высота ожилась. Как только гитлеровцы приближались к холму, пулеметчики Гусева встречали их лихим свистом.

Лейтенант, переполная от пулемета к пулемету, воодушевлял бойцов.

Бой продолжался несколько дней. Немцы вновь и вновь атаковали высоту. Десант атак выдержал пулеметчики Гусева, и ни на шаг не отступили от занимаемых позиций. Подступы к высоте были завалены вражескими трупами. Почти сотню фашистов уничтожили в этих боях лично Иван Иванович Гусев.

Бывший рабочий Горьковского автозавода, он примык к дисциплине, к порядку. На фронте он любил вспоминать о родном городе, о его боевых традициях.

В часы самых ожесточенных сражений он всегда был впереди своего подразделения.

«Держись, горьковский!»—кричал он, когда враг напирал особенно сильно и страх проникал в сердца отдельных бойцов.

И горьковцы держались. Десант

Истребители танков

У опущен дрс оказался три танка. Потом их окружили еще четыре. Командир определил ориентиры, еще раз предрепредел свой расчет.

Выбирайте для поражения наиболее удобные места, быть хладнокровно.

Люди с напряженным вниманием следили за движением танков. Они были уверены в своем оружии, в своем отважном командире. Немецкие танки подошли на расстояние 500 метров. Тов. Измайлов подали сигнал. Два снаряда прошили первый танк. Клубы густого дыма мгновенно заволокли его.

Остальные бронированные крепости продолжали двигаться к нашим позициям, вела огонь из орудий и пулеметов.

Условия благоприятствовали нашим бойцам. Вражеские танки наткнулись на естественную преграду и решили обойти ее, этим самым поставив свои противники борты нацелив стрельбы. Следующим выстрелом было пробито еще один танк.

Он начал вести беспорядочную стрельбу, вертеть на месте. Остальные танки стали поворачивать назад.

И снова послышалась команда тов. Измайлова:—Огонь!

Раздался сильный взрыв. Убийственный огонь артиллеристов пришел к земле еще один танк. Остальные, вступив в атаку, сопротивление, убрался во-восток.

Тов. Измайров награжден орденом Красной Звезды и медалью «За отвагу». Бойцы его расчета также получили правительственные награды.

КАПИТАН А. ДМИТРИЕВ.

Действующая армия.

Грозное оружие

В лесу раздалось echo мощных разрывов бомб и снарядов. Скользящим путем мимо наших позиций двинулись немецкие танки. Надобно было во что бы то ни стало остановить врага и отбросить от наших позиций. Соседи оружия открыли огонь по немцам. И решил подступиться ближе, чтобы быть точнее, чем навстречу.

Я был уверен в своем оружии, знал его силу и мощь.

Когда танки подошли на близкое расстояние, я увидел, что грозное оружие, которое ковали и прикручивали на наши рабыне, в груди мертвого металла превратило несколько немецких танков.

«Шли дни, Орудие работало безотказно. За несколько суток этого орудия на его боевом счету привнес еще 2 побитых средних танка, 2 разгромленных артиллерийских батарей врага, несколько минометов, 10 пулеметных точек, до 200 гитлеровцев».

Ст. сержант, орденосец **И. УЗЛОВ.**

Действующая армия.

Ненависть

В самый разгар сражения мне передали, что в соседней деревне товарищ прошел не одно сражение, знал, как решительно и отважно действует он в бой, знал его неутомимую энергию и волю. Бойцы его знали, как чуткого и заботливого человека.

Еще сильнее заторелась в моем сердце ненависть к врагу. Я был сло безмерно мстить гитлеровцам, расплатиться с ними за смерть братья их черной кровью.

В бою за одну деревню выкатили орудие в непосредственную близость к немцам. Будущий огонь хлестал по немцам из орудия и пулеметов. Стрелок крошил живую силу и технику фашистов. Ночь боя была хороша. В занаты деревню мы увидели разбитые пулеметы, минометы и орудия врага. Свыше 30 немцев лежали мертвыми.

За другой важный рубеж немцы дрались очень крепко. Они бросали в бой новую на наш позиции. Бойцы доказали мне, что из нас батарею давят их цели.

—Подступит ближе,—сказал я и сам лично стал за пушку. Первым выстрелом и рснбул пулемет врага, а потом начал бить по нашей силе. Мало немцев успело убежать назад.

Ст. лейтенант **М. ФЕДотов.**

Горьковский автозавод

Родина высоко оценила непоколебимую стойкость и мужество пулеметчиков. В числе других храбровцев—лейтенант Гусев получил в сентябре прирдого года ордена Красной Звезды.

Шло время. От обороны Красная Армия перешла к мощному наступлению. По всей стране проносилась слава о героях наступательных боев. И снова подразделение Ивана Гусева было в первых рядах разяжающихся.

«Буря слепила глаза, мороз острями оголял колот шеи. Корабли воевать имело, еще тяжелее наступали. Нередко путь бойцам претраждали не только огонь немецких выстрелов, пулеметов, орудий и минометов, но и стурбизм заноса».

Надо было обойти врага, проникнуть в его тылы, а затем внезапно обрушиться на логово немцев всей силой и мощью оружия.

За дни наступательных сражений боевой счет истребительных лично Гусевым немцев увеличился еще на 50 гитлеровцев.

— Наш командир—герой,—говорили о Гусеве бойцы.—С танками не прощались!»

Иван Иванович Гусев был на поле боя смертью героя. Постерно он награжден вторым орденом Красной Звезды.

Пусть всегда помнят автозаводцы, что их товарищ по труду, а ваш, любимый друг и командир честно выполнил свой долг перед родиной.

Старший лейтенант **НИК. КАБАКЕВ.**

Действующая армия.

Индивидуальный огородам—образцовый уход

Советское правительство, идя навстречу рабочим огородам, приняло специальное постановление о закреплении земельных участков, занятых под рабочими огородами за организациями и предприятиями на срок 5—7 лет. Это постановление направлено к тому, чтобы рабочий огородинк выдвигал больше труда и средств в возделывание огорода и получал хорошие урожаи картофеля.

В прошлом году в гор. Горьком насчитывалось 82.732 огородинки, имеющих 2.374 гектара огородов. В этом году огородинки занимают уже 139.864 семьи рабочих и служащих, а площадь под огородами составляет 3.396 гектаров.

Весенний уход за основными культурами—картофелем и овощами—на рабочих огородах закончен. Идет высадка капусты и томатов, которые за год имеют лишь 5—7 процентов общей площади.

Рабочие огородинки должны организовать хороший уход за посевами, вести борьбу с сорняками, сохранять влагу в почве. Выпадение дождя сильно уплотнило почву. Необходимо провести поверхностное рыхление, которое дает возможность уничтожить сорные травы, увлажнить почву воздуха и почву и возводит лучше развиваться растениям. Поверхностное рыхление способствует удержанию влаги в почве.

Первое рыхление проводится перед всходами растений, и так, чтобы не повредить проросшие семена общинных культур или ростки картофеля.

П. МИХЕВ,
зав. Горьковскими гор.

Краткие сообщения

▲ **ВЫСТАВКА ПРОИЗВЕДЕНИЙ А. УИИТА.** В областной библиотеке имени Ленина открыта выставка произведений латвийского писателя Алдера Уиита, недавно награжденного орденом Трудового Красного Знамени в связи с 45-летием литературной и общественной деятельности. Выставлено 43 книги, в том числе романы из восьмитомной трилогии «Ребенки», альбомы, сборники стихов, а также повесть «Сала, маэла, виш», написанная в дни Отечественной войны.

▲ **ИМЕНИ ФРОНТОВИКА СЕМАТИНА.** Бывший бригадир колдлерской фабрики «Красный Октябрь» тов. Сематин сконструировал первый односторонний конвейер, значительно ускоривший производственные процессы. Независимо фабрика было получено постановление, что тов. Сематин, признанный в арине, был смертию храброго в боях с гитлеровцами. Членом укреповичи памяти конструкторской коллектив решил присвоить его имя сконструированной им машине. Отчислена за экономию вышланы

Коммунисты в наступательных боях

Цены на войне люди высокие человеческие качества, отважные, стойкие, инициативные, в которых кипит яростная ненависть к врагу и которым ясно, что в бою есть только два выхода—победа или смерть с оружием в руках. Слово «надо» живет в них твердо и неколебимо. Если надо сделать, будет сделано. Эти люди—ядро всякой воинской части, ее душа.

Такие воины являются коммунисты нашей части. Они дерутся так, как будто весь исход битвы зависит от них, от их поведения в бою. Так дерется колхозник Горьковской области командир орудия коммунист Мезиров. Перед боем за деревню О он провед беседу со своим расчетом о приказе Верховного Главнокомандующего товарища Сталина. Вскоре разгорелся бой. Там, где были самые опасные места, там, где требовалась железная воля и выдержка, появлялся орудие Мезирова. В этом бою он проявил выносливость и мужество 3-х немцев трупом много солдат офицеров противника.

В сумерках после боя, Мезиров обходил бойца. Незадолго от наших окопов валялся законченнее труп фашистского солдата.—Знаешь, кто он сегодня был?—говорил тов. Мезиров, поворачивая в сторону труп гитлеровцев.—Это были отборные голорезы-осетины. Они пришли в нашу страну селись и оступились. Они хотят опить нашу счастье. Стоять на этом рубеже мы долго не можем. Нам жутко замучены в фашистском плену матери, жены и дети. Неужели у нас не будет болеть сердце от сознания того, что немцы еще ходят по нашей родной земле!

Группа фронтовых-торжеств, награжденных орденом СССР

за боевые заслуги. Слева направо: старший сержант И. В. Узлов, ст. лейтенант М. А. Федотов, капитан Г. А. Карпович, техник лейтенант Г. Ф. Перинюв, санструктор П. В. Балдаков и ст. сержант И. С. Сематин. Фото П. Мозжукина.

мобилизуют духовные силы бойцов к стойкости в обороне, к издержке порядку в наступлении. В бою и на отдыхе они в самой гуще красноармейских масс. Они верные сыны большевистской партии на переднем крае, в окопе, в блиндаже, в плену.

Оборона один опорный пункт, враг бешено сопротивлялся. Нашим бойцам приходилось с боем брать каждый дом. Коммунист Алексей Титов (служивший из Арзамасовского района), удерживал развалюху, непрерывно обстреливая из автомата опасные точки немцев. Когда фашисты вымокли из изрытий и попытались групповым огнем остановить нашу наступательную группу, Титов полетел во весь рсст и в волгасом: «Ура! За родину, за Сталина!»—бросился навстречу немцам.

Героичный коммунист был воспринят, как сигнал к атаке. За Титова полетела все бойцы и вымбили фашистов с улицы. В этом

Адрес редакции: г. Горький, б, ул. Свердлова, 23. Телефон: отв. секретаря—3-29-71, 3-55-91; отделы парт. жизни—3-24-33, промышленности и транспорта—3-50-30, Горьковский Пятиграф, ул. Фигнера, 32.

Размер 60 X 42.



В детсад колхоза «П Интернационал» Чкаловского района Матера спокойно работают в поле, зная, что их дети находятся в аслях под хорошим прирством. На фото: зав. детсадом А. Ф. Рыкова со своими воспитанниками на прогулке. Фото П. Мозжукина.

Индивидуальный огородам—образцовый уход

Советское правительство, идя навстречу рабочим огородам, приняло специальное постановление о закреплении земельных участков, занятых под рабочими огородами за организациями и предприятиями на срок 5—7 лет. Это постановление направлено к тому, чтобы рабочий огородинк выдвигал больше труда и средств в возделывание огорода и получал хорошие урожаи картофеля.

В прошлом году в гор. Горьком насчитывалось 82.732 огородинки, имеющих 2.374 гектара огородов. В этом году огородинки занимают уже 139.864 семьи рабочих и служащих, а площадь под огородами составляет 3.396 гектаров.

Весенний уход за основными культурами—картофелем и овощами—на рабочих огородах закончен. Идет высадка капусты и томатов, которые за год имеют лишь 5—7 процентов общей площади.

Рабочие огородинки должны организовать хороший уход за посевами, вести борьбу с сорняками, сохранять влагу в почве. Выпадение дождя сильно уплотнило почву. Необходимо провести поверхностное рыхление, которое дает возможность уничтожить сорные травы, увлажнить почву воздуха и почву и возводит лучше развиваться растениям. Поверхностное рыхление способствует удержанию влаги в почве.

Первое рыхление проводится перед всходами растений, и так, чтобы не повредить проросшие семена общинных культур или ростки картофеля.

П. МИХЕВ,
зав. Горьковскими гор.

Краткие сообщения

▲ **ВЫСТАВКА ПРОИЗВЕДЕНИЙ А. УИИТА.** В областной библиотеке имени Ленина открыта выставка произведений латвийского писателя Алдера Уиита, недавно награжденного орденом Трудового Красного Знамени в связи с 45-летием литературной и общественной деятельности. Выставлено 43 книги, в том числе романы из восьмитомной трилогии «Ребенки», альбомы, сборники стихов, а также повесть «Сала, маэла, виш», написанная в дни Отечественной войны.

▲ **ИМЕНИ ФРОНТОВИКА СЕМАТИНА.** Бывший бригадир колдлерской фабрики «Красный Октябрь» тов. Сематин сконструировал первый односторонний конвейер, значительно ускоривший производственные процессы. Независимо фабрика было получено постановление, что тов. Сематин, признанный в арине, был смертию храброго в боях с гитлеровцами. Членом укреповичи памяти конструкторской коллектив решил присвоить его имя сконструированной им машине. Отчислена за экономию вышланы

Коммунисты в наступательных боях

Цены на войне люди высокие человеческие качества, отважные, стойкие, инициативные, в которых кипит яростная ненависть к врагу и которым ясно, что в бою есть только два выхода—победа или смерть с оружием в руках. Слово «надо» живет в них твердо и неколебимо. Если надо сделать, будет сделано. Эти люди—ядро всякой воинской части, ее душа.

Такие воины являются коммунисты нашей части. Они дерутся так, как будто весь исход битвы зависит от них, от их поведения в бою. Так дерется колхозник Горьковской области командир орудия коммунист Мезиров. Перед боем за деревню О он провед беседу со своим расчетом о приказе Верховного Главнокомандующего товарища Сталина. Вскоре разгорелся бой. Там, где были самые опасные места, там, где требовалась железная воля и выдержка, появлялся орудие Мезирова. В этом бою он проявил выносливость и мужество 3-х немцев трупом много солдат офицеров противника.

В сумерках после боя, Мезиров обходил бойца. Незадолго от наших окопов валялся законченнее труп фашистского солдата.—Знаешь, кто он сегодня был?—говорил тов. Мезиров, поворачивая в сторону труп гитлеровцев.—Это были отборные голорезы-осетины. Они пришли в нашу страну селись и оступились. Они хотят опить нашу счастье. Стоять на этом рубеже мы долго не можем. Нам жутко замучены в фашистском плену матери, жены и дети. Неужели у нас не будет болеть сердце от сознания того, что немцы еще ходят по нашей родной земле!

Группа фронтовых-торжеств, награжденных орденом СССР

за боевые заслуги. Слева направо: старший сержант И. В. Узлов, ст. лейтенант М. А. Федотов, капитан Г. А. Карпович, техник лейтенант Г. Ф. Перинюв, санструктор П. В. Балдаков и ст. сержант И. С. Сематин. Фото П. Мозжукина.

мобилизуют духовные силы бойцов к стойкости в обороне, к издержке порядку в наступлении. В бою и на отдыхе они в самой гуще красноармейских масс. Они верные сыны большевистской партии на переднем крае, в окопе, в блиндаже, в плену.

Оборона один опорный пункт, враг бешено сопротивлялся. Нашим бойцам приходилось с боем брать каждый дом. Коммунист Алексей Титов (служивший из Арзамасовского района), удерживал развалюху, непрерывно обстреливая из автомата опасные точки немцев. Когда фашисты вымокли из изрытий и попытались групповым огнем остановить нашу наступательную группу, Титов полетел во весь рсст и в волгасом: «Ура! За родину, за Сталина!»—бросился навстречу немцам.

Героичный коммунист был воспринят, как сигнал к атаке. За Титова полетела все бойцы и вымбили фашистов с улицы. В этом

Адрес редакции: г. Горький, б, ул. Свердлова, 23. Телефон: отв. секретаря—3-29-71, 3-55-91; отделы парт. жизни—3-24-33, промышленности и транспорта—3-50-30, Горьковский Пятиграф, ул. Фигнера, 32.

Размер 60 X 42.